

## ПРИНЦИПИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Глянь Т.І., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії\*,

Антощенкова В.В. д.е.н., доц.

(Державний біотехнологічний університет, м. Харків, Україна)

*The theses discuss the principles of sustainable development and priority areas for the functioning of agricultural enterprises under martial law.*

Дотримання принципів сталого розвитку під час війни це єдиний спосіб зберегти найцінніші активи – людей. Сталий розвиток агробізнесу – це стратегія і дії компанії, спрямовані на зменшення негативного впливу на навколишнє середовище і одночасно збільшення позитивного впливу на розвиток суспільства. Бізнес не може функціонувати у відриві від навколишнього середовища та суспільства. Тому компанії, розглядаючи власні інтереси, повинні також вивчати, як їхні дії впливають на ресурси та людей, від яких вони залежать у своєму функціонуванні, тим самим допомагаючи кожній компанії отримати більш повне уявлення про організацію, її діяльність та її роль у ширшому контексті. В Україні під час війни, очевидно, найбільш вразливою стала соціальна складова. Для нашої підприємства люди завжди були в центрі уваги, але з лютого 2022 року господарство значно посилює зусилля у цих питаннях і соціальна сфера стала пріоритетною для нас. Ми сфокусувалися на трьох напрямках: гуманітарному – допомога українцям, які постраждали внаслідок російської агресії; допомозі Збройним силам України, які після Перемоги України зможуть, спільно з бізнесом, стати основою економічного відновлення України; виробничо-продовольчому – господарство виробляє сільськогосподарську продукцію попри усі складнощі і небезпеки, дає роботу сотням сімей, формує продовольчу безпеку України.

Логістичні труднощі, які виникли через війну, суттєво ускладнили фінансову складову агросектору, але одночасно позитивно вплинули на його екологічну складову. Брак добрив, засобів захисту рослин, пального спонукали фермерів переходити на більш бережні способи землеробства. Ця тенденція стосується не лише українських фермерів.

Щоб зберегти цінний чорнозем, на заміну традиційним методам мають приходити сучасні підходи до обробки землі. У світі глобально переходять до застосування conservation farming (зберігаючого землеробства, - ред.). Сенс цих методів полягає у тому, щоб не орати землю, не перевертати шари ґрунтів, зберігати в землі вуглець. А разом із накопиченням органічного вуглецю, накопичуються й інші корисні речовини та волога.

Під час дії воєнного стану пріоритети країни трохи інші, але, інтегруючись у європейське середовище, Україна так чи інакше братиме на себе відповідні зобов'язання щодо захисту довкілля. У кожній країні може бути свій шлях для досягнення мети. А Європа, своєю чергою, може допомогти нам через певні фінансові інструменти – наприклад, надаючи кошти під проекти, пов'язані зі сталим розвитком.